

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 6 de Abril 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3925

## EL AVANCE TRIUNFAL DE NUESTRAS TROPAS

# Nuevos pueblos y posiciones conquistadas



### PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 5.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 5 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

Además de los pueblos y posiciones cuya conquista se hizo constar en el Parte de ayer, según noticias recibidas después, se pasó a viva fuerza el Ribagorza, por fuerzas de Cuerpo de ejército de Navarra, y se ocuparon al Este del puente de Montañana, las alturas de Castisent, Vértice Aleijo y Gros, cotas 686 y 638 y las masías de Palacio y de Campo de Costa.

En el día de hoy, estas mismas fuerzas han ocupado el pueblo de Ainza y, por otra parte, han alcanzado la divisoria entre el Noguera-Ribagorza y el Pallaresa. Tropas del Cuerpo de ejército de Aragón, han vadeado el pueblo de Ibars de Noguera, rebasando Alguérriz, hasta el kilómetro 14 de la carretera de Balaguer. Otras columnas de las mismas tropas han llegado a Prado de Greñana y pasando el río Farfaña, han establecido una cabeza de puente, llegando a la cota 305, vértice Mornur, cota 297 y Ermitaños.

También se ha tomado el importante pueblo de Menarguen, en la confluencia del Farfaña con el Segre.

El Cuerpo de ejército marroquí se ha dedicado a consolidar, ampliar y fortificar sus posiciones.

Las fuerzas de Caballería que operan al Sur del Ebro, han efectuado importantes reconocimientos, encontrando muchos cadáveres de enemigos, de ellos, bastantes extranjeros. También, en el día de hoy, se ha cogido gran cantidad de prisioneros y material.

De las demás fuerzas que operan al Sur del Ebro, aunque se sabe que siguen avanzando, no hay noticias exactas de la línea que han alcanzado a la hora de dar el parte.

Los nuevos intentos del enemigo contra nuestras posiciones del sector de Saelices, han sido rechazados, causando muy numerosas bajas. Se sabe que tres de las brigadas rojas que atacaron en los primeros días, han sufrido enorme quebranto, hasta el extremo de haberlas tenido que retirar a segunda línea.

En el sector de Valenzuela, también atacó el enemigo nuestras posiciones, siendo energicamente rechazado.

Salamanca 5 de Abril de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

## Dos brigadas enemigas, deshechas En Valenzuela (frente del Sur), fueron rechazados ataques de los rojos



El general García Valiño, que tanto se viene distinguiendo en las operaciones por la región catalana

¿Sabrán a dónde han de ir?

### Los dirigentes rojos, dando por perdida toda Cataluña, van a trasladarse a Cartagena

PARIS, 5.—Comunican de Barcelona que con motivo de haberse divulgado la noticia de la pérdida de Lérida, la confusión es enorme entre los dirigentes rojos, que no encuentran solución a la catástrofe que se les viene encima.

Azaña celebró una reunión con los representantes de todos los partidos antifascista. La asamblea duró más de dos horas y de lo tratado en ella no se hizo ninguna referencia. Mientras tanto, en Barcelona la atmósfera se hace cada vez más pesada. El Gobierno del Centro, que también está en Barcelona, cuenta con la desconfianza del pueblo. El Gobierno castellano también desconfía del pueblo, al que critica porque no va a los frentes y cuando no, se pasa a las filas enemigas.

En vista de todo esto y ante la gravedad de la situación, parece que en la reunión presidida por Azaña, se estudió el transporte de los dirigentes a Cartagena, dando por perdida toda Cataluña.

### DISCURSO MAGISTRAL

## «... como general que dirige la gran batalla de la formación de España»

NO puede pasar sin comentario el discurso que el Sr. Serrano Suñer ha pronunciado en Sevilla, por ser esta la primera vez que un ministro se dirige a la Nación, por ser él persona tan caracterizada, y por los puntos desarrollados en su oración.

El discurso, sobrio en la forma, y lejos de toda intemperancia o novelesca de estilo, no merece otro calificativo que el de extraordinario, porque extraordinario es después de la pasada época de desahogos oratorios, el saber contenerse siempre en el justo medio de la verdad, cuando se tocan puntos tan vidriosos. Sereno y sensato, como general que dirige la gran batalla de la formación de España, el señor Serrano Suñer definió puntos importantísimos.

Nos definió, coincidiendo plenamente con la tesis por nosotros tantas veces sustentada, el Movimiento Nacional, NUEVO "en cuanto rompe una trayectoria política recusable" esto es, nuevo en cuanto que se levanta contra las normas políticas de un siglo a esta parte incluyendo en ellas cuanto de liberalismo, democrático y parlamentarismo caudal pudiera haber, como intentaron romperlo en magnífico esfuerzo los veteranos de las tres guerras civiles. Pero "impregnado de la vieja savia", porque de otro modo tendríamos una nación distinta de la anterior gloriosa, y "perdida su unidad permanente se negaría a sí misma". Esto es, cuanto de bueno hay en nuestras tradiciones seculares será vivificado y constituirá la savia del árbol nuevo.

Definió el catolicismo del Nuevo Estado, que no consistirá en manifestaciones oficiales, sino en hacer que toda la legislación y educación (vaya dirigida por la moral cristiana, que no constituirá una asignatura aparte en nuestras escuelas, y una ceremonia más en nuestros actos públicos, sino que será la norma de nuestra vida privada y estatal.

Definió sobre todo, pues esto es interesantísimo, para unos y otros lo que es la revolución nacional sindicalista.

El sustituir un estado liberal, por uno autoritario, el hacer desaparecer la diversidad de clases fundiéndolas en el amor de España, el desviar los extravíos de un mecanismo capitalista, eso, y nada más que eso, es la revolución que acometemos. Eso y todo eso. Esto y todo unido, no tomando cada cual la parte que le plazca y le convenga.

Huyendo, bien claro lo dice, de dos extremos. Del extremo demagógico, de quienes ven en nuestro movimiento una revolución tipo demagógico, catástrofe de jerarquías, llevados de su deseo inconsciente de derechos sin deberes, o de encumbramientos y caídas, y del otro extremo, de quienes pudieran creer que la sangre española se vierte solo por sostener sus riquezas egoístas.

El capital—cosa distinta del capitalismo—habrá de tener la preocupación del trabajo y del bien común. El trabajo habrá de dar su fruto y pensar que labora también por la Patria, y unos y otros saber bien que, derrocada la interpretación materialista de la vida, sobre las necesidades materiales, tenemos otras ansias del espíritu y la Patria que llenar.

Tal es el discurso del Sr. Serrano Suñer. Con él no puede ningún español mostrarse disconforme, sino antes al contrario, y terminaremos con palabras suyas "manteniendo siempre suspenso el ánimo con las grandes tareas nacionales, no trabajar solo para hoy, sino interesarnos por lo que España fué, lo que es y lo que será".

Malagueños: Los hermanos en liberación de la tiranía roja, van a pedirte socorros urgentes. No esperes más y has honor a las órdenes del CAUDILLO.

## No es mal amigo el que avisa

Lord Plymouth comunica a lord Halifax que el Gobierno francés será el responsable de lo que pueda ocurrir como consecuencia de su actitud en el problema de los refugiados españoles

LONDRES, 5.—El Presidente del Comité de No Intervención, lord Plymouth, ha dirigido un comunicado oficial al ministro de Negocios Extranjeros británicos, lord Halifax, en el que le comunica que habiéndose comprobado recientemente que una gran parte de los refugiados llegados a Francia de la España roja muestran el deseo de entrar en la

España nacional, y no sólo no se respeta este deseo sino que contrariamente se les obliga a volver a la zona roja española, y no faltando con ello al acuerdo de No Injerencia por parte del Gobierno, éste será el único responsable de lo que pueda ocurrir como consecuencia de dicha determinación gubernamental.

# Málaga al día

## GOBIERNO CIVIL

**El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió ayer numerosas visitas, para felicitarle por la liberación de Lérida**

### TELEFONOS DE LAS DEPENDENCIAS

Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 2179.  
Secretaría oficial, 3223.  
Secretaría particular, 4139.  
Departamento de Radio, 4085.  
Abastos, 4270.  
Pro-Combatientes, 4041.

### UN INDUSTRIAL MULTADO POR VENDER A PRECIOS ABUSIVOS

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, ha sido impuesta multa de 500 pesetas al industrial vecino de Cuevas de San Marcos, Francisco Moreno García, por vender beza a precios abusivos.

### EN EL SEPELIO DE UNOS HEROES

El señor Gobernador asistió en la mañana de ayer al sepelio de los heroicos boinas rojas que dieron su vida por la Patria en el frente de Peñarroya.

### VISITAS DE FELICITACION

S. E. recibió ayer numerosas visitas de felicitación y entre ellas las del general retirado del Cuerpo de Carabineros, don José Bonet; el alférez de Artillería don Fernando López Cózar; el cónsul de Cuba, don Francisco G. de la Campa, quien también se despidió del Gobernador por ausentarse de nuestra ciudad; una comisión de la Agrupación de Cofradías, presidida por don Enrique Navarro Torres; el capitán de Transeúntes señor González Rubio; la administradora de la Escuela Nacional de Jefes femeninas de E.F.T., camarada Julia Márquez, acompañada de la camarada Tirini Galicia; la Asociación Mercantil e Industrial, con su presidente, don Francisco de Luna; una representación de la Cámara de Comercio, con su presidente, señor Ortiz Tallo; el Delegado de Hacienda y jefes de negociado, así como los funcionarios de otras dependencias oficiales.

### DONATIVOS PARA EL EJERCITO

En nombre de los obreros que trabajan en el campo de El Rompedizo, fué entregado ayer al Gobernador Civil un donativo de 812,95 pesetas, con destino a la suscripción nacional para el Ejército.

Con el mismo fin, le hizo entrega don Carlos García de 6.840 pesetas, importe de lo retenido al personal movilizado, durante los meses de Enero y Febrero, de la Sociedad Malagueña de Tranvías, Hidroeléctrica de El Chorro y Eléctrica Malagueña.

### JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS Y TRANSPORTES

Suplemento a la recopilación oficial de disposiciones sobre Abastos correspondiente al mes de Marzo de 1938

En este suplemento encontrarán los señores Alcaldes, Comandantes de los puestos de la Guardia Civil, Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista de las J.O.N.S., fabricantes, agricultores, almacenistas y detallistas, las modificaciones de precios y las disposiciones oficiales complementarias de la legislación de Abastos, Reguladora de Carnes, nombramientos, normas, etc.

Interesa al público y muy especialmente a las personas que muestran el necesario valor cívico para denunciar cualquier abuso.

Se dan gratuitamente a los solicitantes.

Málaga 5 de Abril de 1938. II Año Triunfal.—El Presidente.

### JUNTA PROVINCIAL DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

#### Imposición de multas

A Domingo Moyano Durán, de Campanillas, 500 pesetas, por no facilitar los tickets.

A Manuel Benítez del Aguila (a) "Manolo Reyes", 500 pesetas, por no facilitar los tickets en una reunión en su establecimiento de bebidas sito en Plaza Hospital Civil, número 11.

A José Morales Cuenca, domiciliado en Colonia Santa Inés, Antonio González Sánchez, con domicilio en San Jacinto, número 1; a Francisco González Sánchez, con el mismo domicilio, y a Manuel Garrido Benítez, en Sagasta, número 5, que constituían la reunión en casa del expresado Manuel Benítez, 10 pesetas a cada uno por no exigir los tickets Pro-combatientes.

### Comandancia Militar de Marina

**El agradecimiento de la Marina Nacional por el homenaje de Málaga a los marinos del "Balears"**

El Sr. Comandante de Marina ha recibido del Excmo. Sr. Comandante General del Departamento Marítimo de Cádiz, el siguiente telegrama:

"Comandante General Departamento Marítimo de Cádiz a Comandante Marina.—Transmita a autoridades civiles y militares y pueblo mi más expresivo agradecimiento por homenaje tributado a la memoria heroicos compañeros "Balears". ¡Arriba España!

### Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 5 es el

**613**

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

## RASGOS DE LA JORNADA

De sabor local

Las autoridades se mostraban ayer muy satisfechas por la demostración patriótica que el pueblo de Málaga realizó anteanoche, con motivo de la toma de Lérida. En verdad que el entusiasmo del pueblo malagueño llegó a los mayores, como ocurre siempre que el caso lo exige. Como sabe el lector, la Comisión Gestora municipal se ha reconstituido con el aditamento de seis nuevos nombres. Según una disposición publicada, habían de ser veintuno los gestores que constituyen nuestro Ayuntamiento, pero sin duda, por alguna otra orden posterior, que no conocemos, la Gestora queda integrada por catorce regidores. Los nuevos gestores se posesionarán de sus cargos en sesión extraordinaria que ha de celebrarse hoy. En el Gobierno Civil estuvo muy animado el capítulo de donativos. Por cuenta del personal movilizado y perteneciente a la empresa de tranvías, Eléctrica Malagueña e Hidroeléctrica del Chorro, durante dos meses, se recibió una importante cantidad, superior a las seis mil pesetas, y de los obreros del Rompedizo otra suma que excede de ochocientas pesetas, ambas aportaciones con destino al Ejército. La Comisión especial del Paro Obrero examinó los expedientes respectivos a pavimentaciones de diversas calles de nuestros barrios. También, de la parte gubernativa, hubo la imposición de una multa de consideración a cierto negociante de la provincia por mostrarse abusivo en los precios de venta de determinado artículo. La nota máxima de la jornada fué el solemne acto de dar sepultura a los cadáveres de nueve requetés muertos gloriosamente en Peñarroya. Así como en la víspera el pueblo malagueño se asoció a los actos jubilosos consecuentes a las últimas grandes victorias militares, así ayer hizo acto de presencia en el Cementerio de San Miguel para rendir un emocionado tributo de admiración, de amor y de duelo a estos héroes humildes, engrandecidos e inmortalizados por el heroísmo con que ofrecieron sus vidas en holocausto a la Patria.

## DELEGACION DE HACIENDA

### ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Negociado de Utilidades  
Circular sobre declaraciones juradas

Se advierte a todas las sociedades, casas de comercio, establecimientos y oficinas en general que satisfagan sueldos, gratificaciones o cualquier clase de emolumentos la obligación que tienen de presentar ante esta Administración en los quince primeros días de cada trimestre, declaración jurada de las cantidades satisfechas.

Debiendo en su consecuencia y a fin de evitar sanciones, presentar antes del día quince del corriente mes las referentes al primer trimestre del año en curso.

### INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 11.077,74 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 108.095,31 pesetas.

## VIDA MUNICIPAL

**Los nuevos gestores municipales se posesionarán hoy de sus cargos**

### LA GRATITUD DEL ALCALDE AL PUEBLO DE MALAGA

Al ser recibidos ayer por el Alcalde, fueron sus primeras palabras de gratitud para el pueblo de Málaga y sus autoridades, que de manera tan patriótica y exaltada han contribuido a la mayor solemnidad de los actos celebrados el domingo y el lunes, con motivo del homenaje a la memoria de los gloriosos marinos del "Balears" y de la liberación de Lérida, la capital catalana reintegrada por los soldados de FRANCO a la España auténtica.

### HAY SE POSESIONARAN LOS NUEVOS GESTORES

Nos dijo también el señor Gómez Rodríguez, que los nuevos gestores municipales se posesionarán hoy de sus cargos, en sesión extraordinaria que se celebrará a las siete de la tarde.

### ACUERDOS DE LA COMISION ESPECIAL DEL PARO OBRERO

Agregó luego que la Comisión especial gestora del Paro Obrero, se había reunido, bajo su presidencia, con asistencia de los vocales don Juan Sirvent, don Fermín Alarcón, don Antonio

Muñoz Alvarez y don Cándido Pérez Alvarez; los gestores municipales señores Reina y Lamothe y del ingeniero municipal señor Delclos, aprobándose los siguientes proyectos de pavimentación: calle de Mármoles, en el trozo comprendido entre la librería del Guadalmedina y la calle de Tiro; trozo comprendido entre las calles del Tiro y Feljo y la calle de Ayala.

### UNA VISITA DE AGRADECIMIENTO DE LA AGRUPACION DE COFRADIAS

Añadió, que por la mañana había recibido la visita de una comisión de la directiva de la Agrupación de Cofradías con su presidente don Enrique Navarro y los señores don Jesús Vicedina, don Alfonso Alhumada y don Antonio Rodríguez Ramos.

Estos señores le hicieron patente su agradecimiento por la subvención recibida del Ayuntamiento para el mayor esplendor de los próximos actos de Semana Santa y le hicieron diferentes peticiones relacionadas con el mayor éxito de los mencionados actos religiosos.

El Alcalde prometió a sus visitantes acceder a cuanto le solicitaron.

### OTRAS VISITAS

Entre otras visitas recibió también las de los señores don Juan del Río, don Jorge Guillé, doña Julia Márquez, administradora de la Escuela Nacional de Jefes Femeninos de E.F.T.; don Ricardo Jurado Centurión, cónsul de Cuba, don Francisco G. de la Campa, para despedirse del Alcalde; don Manrielo Barrranco; don Alberto Martos, y el señor cura párroco de Algarrobo.

### EN EL SEPELIO DE UNOS HEROES

Por último nos manifestó el señor Gómez Rodríguez que había asistido al sepelio de los heroicos boinas rojas muertos gloriosamente en defensa de la Patria.

## ECOS DE SOCIEDAD

### NATALICIO

Asistida, con el mejor éxito, por la competente profesora en partos señorita Carmen Girado Guerrero, anoche dió a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña María Jaén Alvarez, esposa de nuestro querido amigo y compañero don Juan Cortés Salido, director de BOINAS ROJAS.

La madre, así como el recién nacido, se encuentra en perfecto estado de salud.

De ello nos congratulamos, felicitando a los señores de Cortés por tan fausto acontecimiento de familia.

### A JEREZ

Regresó a Jerez de la Frontera, luego de breve estancia en Málaga, el Inspector general de la Casa González Byass, don Manuel Garcés, estimado amigo nuestro.

**GAMBRINUS**  
Bar Restaurant

ENFERMEDADES RESPIRATORIAS Y DEL CORAZON  
**DOCTOR SALVADOR ALMANSA**  
Director del Dispensario Antituberculoso Central. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Sagasta, 2 = Teléfono 2540

ESTIBA - DESESTIBA  
EMBARQUES - DESEMBARQUES  
ARQUEBOS - SACARREOS

**Transportes Generales S.L.**

TELÉFONO 2174  
**MALAGA**

Oficinas: San JUAN DE DIOS, 19  
Almacenes: CUARTELES, 47-49

**SANTORAL**

Santos de hoy

Ss. Sixto, mr. Celso, ob.; Celestino, pp.; Guillermo, ab.; Marcelino, Timoteo, Diógenes, Platónides, mrs.; B. Julia de Cornellón, vg. Ayuno.

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO (Estómago, Hígado, Intestinos, etc.)  
**Dr. SALAS NAVARRETE**  
Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18 (antes, Alameda Principal)

# El Gobierno ambulante, no sabiendo ya qué hacer, plantea una crisis para deshacerse de Prieto

## EL MOMENTO INTERNACIONAL

### Según Hitler, la amistad italo-alemana es la base permanente de la situación internacional

### La Cámara de los Comunes ha rechazado la moción presentada por los laboristas contra el Gobierno

### EL FUHRER PRONUNCIA UN DISCURSO EN KRAGENFURTH

KRAGENFURTH 5.—El Führer pronunció un discurso ayer en esta capital, a la que acudieron a oírle miles de personas de la provincia.

Hitler declaró que durante sus viajes por toda Alemania ha podido ir conociendo al pueblo mejor que ningún otro estadista, y ahora en los últimos meses ha podido comprobar que Alemania no le ha olvidado.

### LEON DEGRELLE DESMIENTE QUE HAYA RECIBIDO DINERO DE ALEMANIA

LONDRES 5.—El jefe rexista belga, Degrelle, ha manifestado no ser cierto que haya recibido dinero de Alemania.

### LA PRENSA ITALIANA COMENTA LOS DISCURSOS DE HITLER

ROMA 5.—La prensa de esta capital ha concedido gran importancia al discurso del Führer. Cancellor en Bruck durante su campaña para el plebiscito. Se subraya la frase de Hitler al re-

ferirse a la defensa militar del Reich, que no era problema en su frontera Sur, por su amistad con Italia.

También comenta la prensa el discurso de Kragenfurth. **LA MOCIÓN DE CENSURA CONTRA EL GOBIERNO INGLÉS, PRESENTADA POR LOS LABORISTAS FUE RECHAZADA EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES**

LONDRES 5.—La moción de censura contra el Gobierno presentada en la Cámara de los Comunes por el Partido laborista, fué rechazada por 300 votos contra 152.

Como la actitud de dicho partido es considerada como partidista, el primer ministro, Chamberlain, no contestó, sino que encargó de hacerlo a Mr. Mac Donal, ministro de Dominios, quien hizo una declaración muy parecida a la hecha por Mr. Chamberlain relativa a la política exterior del Gobierno, afirmando que una gran mayoría de la Cámara aprueba la política del Gobierno y que éste está apoyado por el pueblo inglés.

## LA FUERZA AHORCAN!

### Cómo describe la radio roja francesa P. T. T., la entrada de nuestras fuerzas en Lérida

PARIS 5.—Aunque pareciera mentira la radio roja francesa P. T. T. decía ayer, a las siete de la tarde:

"El éxito de los nacionales, que se han apoderado de Lérida, ha seguido hoy y se encuentran a diez kilómetros de Tortosa, es decir en la costa."

La emisora describe de la siguiente manera la entrada de las tropas nacionales en Lérida:

"Las fuerzas del GENERAL FRANCO iban divididas en tres columnas. Por el Norte atacó el general Barrón, por el Oeste el general Muñoz Grande y por el Sur el general Bautista. Seguidamente atacaron los tanques, entre los que iban soldados de Infantería expertos en el manejo de las bombas de mano. A las cuatro de la tarde los nacionales habían conquistado el Castillo, que está muy destruido por la artillería y los regulares ocupaban la Estación. Después los tanques empezaron a recorrer las calles de la ciudad, donde los republicanos se defendían palmo a palmo.

A las seis de la tarde los republicanos, haciendo un último esfuerzo, realizaron un contraataque violentísimo, apoyados por veinte tanques, en un frente de dos kilómetros y con unos 10.000 hombres. Hubo un choque muy violento; pero el contraataque republicano fué rechazado por los legionarios, regulares y navarros.

### El Gobierno Negrin va a marcharse a Gerona

#### Preparando la espantá

PARIS 5.—Según informaciones recibidas desde Barcelona, el Gobierno Negrin va a marcharse a Gerona. Todos los miembros del Gobierno están de acuerdo de que la ciudad de Barcelona corre gran peligro después de haber caído Lérida.

Algunos ministros han propuesto la marcha a Valencia, pero esta propuesta ha sido rechazada, pues Negrin dice que una vez en Valencia sólo tendrían dos salidas, el mar o el aire, pero los dos medios son muy peligrosos, y es mejor estar en Gerona que dista pocos kilómetros de la frontera francesa. Companys y su pandilla han decidido trasladarse a Le Perthus.

### Frente de Madrid

FRENTE DE MADRID 5.—Están desesperados los rojos de este frente. Quieren ocultar sus fracasados intentos del frente de Guadalupe y disparan cañones inútiles y sin apuntar al mejor objetivo militar.

# En sus incertidumbres, trata de refugiarse en Gerona, para estar más cerca de la frontera

## Un periódico francés asegura que dentro de 10 días habrá desaparecido la España roja

### Un periódico francés asegura que para dentro de diez días habrá desaparecido la España marxista

PARIS 5.—Un periódico parisino de los más afectos a la causa roja española se muestra decepcionado de la "marcha de los acontecimientos de España."

De sus líneas se han recogido las siguientes palabras: "En los medios políticos parisinos se abraza la seguridad de que dentro de diez días habrá desaparecido la España roja."

(Nosotros, que estamos en un todo conformes con lo que dice el periódico enemigo, creemos que lo ha fiado para largo).

### EL GOBIERNO NEGRIN DIRIGE UN MANIFIESTO A LOS INTELLECTUALES

BARCELONA 5.—El Gobierno Negrin ha dirigido un manifiesto a los intelectuales que quedan en su zona para que se sumen a la defensa de Cataluña y pidan a sus colegas del extranjero intervengan en favor de la España "leal".

### EL "HOOD" HA COMENZADO A EVACUAR A LOS INGLESES DE BARCELONA

LONDRES 5.—El crucero de batalla "Hood" ha salido de Barcelona con rumbo a Gibraltar, llevando a bordo súbditos ingleses.

Se anuncia que, el crucero "Repulse" llegará a Barcelona para velar en caso necesario por la seguridad de los súbditos ingleses que no han sido repatriados todavía. Oficialmente se calculan en seiscientos los ingleses que residían en Barcelona antes de la salida del "Hood".

### "LA PASIONARIA" DECLARA QUE HA EMPEZADO A ESCRIBIRSE LA PRIMERA LETRA DEL NOMBRE FIN

BAYONA 5.—Al correr en Barcelona la noticia de que el Ejército de FRANCO avanza arrolladamente por tierra catalana, la famosa diputada Dolores Ferrer "La Pasionaria", ha declarado a sus amigos: "Ha comenzado a escribirse la primera letra del nombre: Fin".

### ANTE LA GRAVEDAD DE LA SITUACION, PRIETO ENVIA A SU HIJA A LONDRES

BARCELONA 5.—Debido a la grave situación de la zona sometida al Gobierno Negrin, los pocos dirigentes que aún conservaban a alguno de su familia a su lado se apresuran a enviarlos al extranjero, tomando diversos pretextos.

Indalecio Prieto, que seña consigo a una de sus hijas, la ha enviado en el avión "Air France" camino de Londres, prestando que tiene necesidad de ampliar estudios de Química en la capital inglesa.

### LOS ROJOS ORDENAN LA TOTAL EVACUACION DE TORTOSA

BARCELONA 5.—En vista del rápido avance de las fuerzas del general García Valiño hacia la costa, que amenaza con el

corte inmediato de las comunicaciones entre Valencia y Barcelona, el Gobierno ha dispuesto que sea evacuada la parte de población de Tortosa que aún queda sin hacerlo.

Esta inhumana medida intentan justificarla los rojos, porque aseguran que en la lucha por la posesión de la ciudad corren riesgo de ser alcanzados por los proyectiles.

### AZASA HA ENCARGADO A NEGRIN LA FORMACION DE OTRO GOBIERNO DEL QUE FORMARAN PARTE LA C.N.T. Y LA U.G.T.

PARIS 5.—Noticias de Barcelona, confirman que el Gobierno Negrin-Prieto está en crisis. También se sabe, que a última hora, Azasa ha encargado a Negrin de la formación de un nuevo Gobierno, en el que Negrin, además de la Presidencia, desempeñará la cartera de la Guerra.

Indalecio Prieto parece que será ministro sin cartera y representantes de la C.N.T. y la U.G.T. entrarán a formar parte del Gobierno.

### LOS ROJOS VAN A QUITAR LOS HIERROS DE LOS BALCONES Y LAS REJAS DE LAS VENTANAS PARA CONSTRUIR MATERIAL DE GUERRA

BARCELONA 5.—Ante la escasez de material de guerra, que dejan en su huida de las capitales que ocupan los nacionales, las autoridades rojas han ordenado la recogida o entrega de todos los objetos de decoración, de hierro y bronce.

Las rejas de las ventanas y los hierros de los balcones también serán recogidos.

### RADIO LONDRES DA CUENTA DEL AVANCE DE LOS NAZIONALES POR TIERRAS CATALANAS

LONDRES 5.—La radio de esta ciudad en su emisión de hoy de madrugada dijo que las Fuerzas nacionales, después de la ocupación de Lérida continuaban su avance por todos los sectores de Cataluña y que ya es muy corta la distancia que separa a las tropas del GENERAL FRANCO del Mediterráneo.

Se cree que los marxistas no podrán impedir que los nacionales lleguen a la costa. Las fuerzas nacionales amenazan los embalses de agua que dan flujo a muchas industrias de Cataluña.

### VA A FORMARSE UN NUEVO GOBIERNO EN LA ZONA ROJA

LONDRES 5.—El correspondiente diplomático del "Daily Herald" comunica que el Gobierno catalán está haciendo los preparativos para huir de Barcelona a Valencia.

"Daily Mail" recibe la noticia de su correspondiente en Barcelona, de que va a constituirse un nuevo Gobierno.

Negrin se hará cargo del Ministerio de Defensa e Indalecio Prieto pasará a ser ministro sin cartera. También comunica que Alvarez del Vayo será nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

Los aviones nacionales no volaron ni un solo momento por territorio francés. No obstante, esto, las baterías antiaéreas francesas emplazadas en las cercanías de Cerbère dispararon contra los aviones nacionales.

## CRONICA DE LA GUERRA

### Se sigue operando con gran éxito

### Crisis en el Gobierno de Barcelona

FRENTE DE CATALUÑA 5.—Día tranquilo el de hoy. Ustedes creeran que al decir yo que el día de hoy ha sido un día tranquilo, no ha habido guerra. Pues se equivocan. Tranquilidad para nosotros es el no coger una capital de provincia o no avanzar medio centenar de kilómetros. Apesar de ello, hoy hemos hecho dos buenas operaciones militares. Primero, al Norte del Ebro, fué ocupada Ainsa, importante población, que es un pudo de comunicaciones de alto interés para los futuros avances, y después, porque, desde Lérida, se ha seguido avanzando hacia el Norte, en profundidad de más de seis kilómetros y, además, se ha hecho una operación, como todas las que hace el Ejército marroquí, modelo de justicia y acometividad, para pasar el río Segre y evitar que los rojos, al amparo de ese foso natural que es un río, estuviesen asechando a tiro de fusil la recientemente conquistada capital catalana. Claro es que, durante toda la tarde de ayer y mañana de hoy, ha seguido Lérida sufriendo los efectos del cañoneo, pues parece que pretenden destruir, arrasar, la bella ciudad; pero no lo conseguirán, porque, una vez nuestros soldados al otro lado del río, la permanencia de las baterías rojas va a ser muy corta. Ya es sabido que esa gente tiene verdadero miedo a perder los cañones y, como sus infantes no se deciden a defenderlos bravamente, en cuanto nos acercamos, los retiran.

Las noticias de hoy, sin embargo, más que por el sentido bélico, van por el sentido político. Ya es un hecho que ha habido crisis en Barcelona y que el señor Azasa ha elegido de nuevo al ilustrado médico señor Negrin, para que siga rigiendo los destinos de la España roja. Pero la novedad es que queda fuera del Ministerio el ministro de Defensa, Indalecio Prieto, y lo sustituirá el antedicho señor Negrin. Esta gente, verdaderamente, no sabe qué hacer por complacerlos, porque Prieto, es evidente que era una desdicha como estratega y organizador militar, pero pensar que Negrin lo va a mejorar en nada, es gana de hacerse ilusiones.

También se dice que la característica del Gobierno es la de estar constituido solamente por la U.G.T. y la C.N.T., sin ninguna participación de los comunistas, anarquistas, etc., etc., y, desde luego, de los desdichados partidos republicanos, aquellos de Martínez Barrio y del señor Azasa. Todos ellos han quedado fuera del Gobierno y se conoce que los destinan a deberes de más utilidad, aunque menos salientes.

En fin, como el día ha sido tranquilo, he querido aprovechar la tarde para, lejos del frente, distraer un poco el espíritu y descansar el cuerpo, y me he acercado a un frontón, al cual he llegado en el punto mismo en que el mareado señalaba treinta y seis tantos para los azules y veinte tantos para los rojos, y los corredores estaban pregando en la puerta una apuesta verdaderamente rara, porque no hacían más que decir: "Cien a uno azul, cien a uno azul".

En la técnica de los frontones, cuando las apuestas se ponen a cien a uno, el que roge el cien es un desdichado, y el que coge el uno es un águila. No he visto una vez que ganaran los del uno, porque, si esto fuera, ¡Dios mío lo que se armaría en la cancha! De modo que, aplíquense el cuento los rojos y vean cómo acaban esta partida de la guerra, que me parece que va a terminar muy pronto. ¡Hay todavía algún jugador que se atreva a apostar a favor de los rojos en este "match".

### EL TEBIB ARRUMI

### LA CONDUCTA QUE SIGUE FRANCA CON LOS AVIONES NACIONALES

TOULOUSE 5.—Durante la noche del 29 al 30 de Marzo, la aviación nacional bombardeó los objetivos militares de Port-Bon. Los aviones nacionales no volaron ni un solo momento por territorio francés. No obstante, esto, las baterías antiaéreas francesas emplazadas en las cercanías de Cerbère dispararon contra los aviones nacionales.

### LO QUE REPRESENTA LA TOMA DE TORTOSA, SEGUN RADIO PARIS

PARIS 5.—Radio París dijo anoche que los rojos han iniciado una campaña de reclutamiento de voluntarios, habiendo reclutado cinco mil individuos que se han ofrecido para luchar al lado del ejército marxista español. El enviar estos hombres a la España roja ha creado un nuevo problema, pero la Embajada roja de España se ha hecho cargo del asunto, decidiendo dar a todos los voluntarios pasaportes y hacer ver que dichos individuos eran españoles que se encontraban en Francia y que ahora acuden a la España marxista, ante la llamada que se les hace para defender su tierra.—EFE.

### LOS RUSOS NO QUIEREN VOLVER A LA ESPAÑA ROJA

PARIS 5.—Dicen al periódico "Le Petit Journal", desde Luchon, que los oficiales rusos llegados a Francia, pertenecen a la 43 división roja, y que se han negado a volver a la España marxista.

Dichos oficiales han sido llevados a París, y puestos a disposición de la embajada soviética.

### YA LO SABEN, HASTA EN BUDAPEST!

BUDAPEST 5.—Ante las noticias de que los rojos han desvalijado el Banco de Valencia, un diario dice que es la costumbre de los dirigentes marxistas enviar al proletariado a las trincheras. Ellos se quedan en las ciudades con la democracia, para rotar.

### ENTUSIASMO EN TODA ESPAÑA POR LA TOMA DE LERIDA

BURGOS 5.—Se siguen recibiendo noticias de que en todas las ciudades de la España liberada, continúan celebrándose manifestaciones, para celebrar la toma de Lérida, por vuestras gloriosas fuerzas. En todas partes, el entusiasmo ha sido enorme, y se ha vitoreado a España y a CAUDELLO FRANCO.

En Valladolid, la multitud, obligó al general Martínez Anido, ministro de Orden Público, a pronunciar un discurso. También en Vitoria, el ministro de Justicia, conde de Rodzko, tuvo que dirigirse al público. En Santander, el ministro de Obras Públicas, también hubo de dirigirse a los manifestantes. Todas las ciudades han estado engalanadas, y en ellas ha habido enorme entusiasmo.

### SIGUE LA DESCARADA AYUDA A LOS ROJOS ESPAÑOLES

PARIS 5.—Hace unos días se intentaba mandar a la España roja una importante cantidad de individuos destinados a enorgullir las brigadas internacionales y que pertenecían a tropas irregulares de la vecina República.

El proyecto no pudo efectuarse, pues hubo una oposición del Estado Mayor francés y otra de la Legación. Esto causó muy mal efecto entre los rojos franceses y en la Embajada roja española.

### LOS CHOFERES DECIDEN DECLARAR LA HUELGA DE DOS HORAS

PARIS 5.—Los chóferes han acordado declarar una huelga de dos horas para protestar contra la subida de tarifas.

### EN EUROPA CENTRAL SE NOTA FUERTE RESISTENCIA CONTRA LA AMENAZA MARXISTA

PARIS 5.—Se comenta la estancia en París de los embajadores franceses en Moscú y Varsovia y los ministros en Praga y Bucarest, entre otros diplomáticos, convocados por el señor Boncour. "Petit Parisien" dice que la situación en la Europa central puede crear la unión que no consiguió el S. de N. Sin embargo, ella podrá realizarse, sobre una fuerte entente franco-soviética. Según dicho diario, en Europa central se nota alguna efectiva resistencia contra la amenaza marxista.

### LOS PROPOSITOS DEL KREMLIN DE BOLCHEVIZAR A FRANCIA

PARIS 5.—El periódico "Le Jour" dice que en julio del 38, el embajador yanqui en Moscú, trasladado a París, fué despedido por las autoridades soviéticas y un alto personaje le dijo: "Dentro de dos semanas, España estará con nosotros, y dentro de dos meses, Francia también estará con nosotros." A poco caía ensabiado en España Calvo So-

causó un estado de desesperación.

En vista de ello, las organizaciones obreras de Francia y Bélgica han iniciado una campaña de reclutamiento de voluntarios, habiendo reclutado cinco mil individuos que se han ofrecido para luchar al lado del ejército marxista español. El enviar estos hombres a la España roja ha creado un nuevo problema, pero la Embajada roja de España se ha hecho cargo del asunto, decidiendo dar a todos los voluntarios pasaportes y hacer ver que dichos individuos eran españoles que se encontraban en Francia y que ahora acuden a la España marxista, ante la llamada que se les hace para defender su tierra.—EFE.

Los radicales han decidido votar en contra del proyecto financiero gubernamental.

### EN LA CÁMARA COMENZO EL DEBATE SOBRE EL PROYECTO FINANCIERO

PARIS 5.—A las tres de la tarde se inició en la Cámara el debate sobre el proyecto financiero. Un diputado radical socialista expuso el plan del Gobierno y las modificaciones de la Comisión de Finanzas. Las derechas interrumpieron constantemente la exposición. A su vez, los diputados de izquierdas interrumpieron violentamente las impugnaciones del radical independiente Montigny.

### ANTES DEL DEBATE, EL GRUPO DE FLANDIN DECIDIÓ VOTAR CONTRA EL PROYECTO

El radical socialista Marchandean cambió también el proyecto, desoyendo a su grupo.

### BLUM CLAMA POR EL DINERO

PARIS 5.—En su discurso en la Cámara, que duró dos horas, Blum dijo que eran necesarios 800 millones de francos y que muchos capitales que están escondidos o han sido enviados al extranjero han creado esta situación al país. Declaró difícil la situación y afirmó la necesidad de sacrificarse.

El proyecto no será votado hasta las tres de la madrugada.

(Pasa esta información a la octava página)

En Francia, la situación político-social pasa por un periodo difícil

En la Cámara se produjo un tremendo escándalo, en el que intervino el propio jefe del Gobierno

Los diputados extremistas agredieron a los de derechas, siendo Blum uno de los más jaques

### FENOMENAL ESCANDALO EN LA CÁMARA FRANCESA

PARIS 5.—Continuó el debate en la Cámara francesa dentro de un ambiente borrascoso. El discurso del informador general levantó grandes protestas de los extremistas. Después pronunció un discurso el diputado Carisell, que también fué acogido con protestas, distinguiéndose entre los que gritaban Dormoi. El presidente hubo de suspender la sesión, pues los diputados de izquierdas agredieron a sus adversarios derechistas. Intervino el jefe del Gobierno, Blum, para apaciguar a los contendientes.

### POUCOUR SE REUNE CON LOS REPRESENTANTES DE FRANCIA EN EL EXTRANJERO

PARIS 5.—Paul Boncour ha convocado esta mañana con los embajadores franceses en Varsovia y Moscú y los ministros en Praga y Bucarest. Examinaron la situación en la Europa central ante las consecuencias del Anschluss y el medio de proteger a Checoslovaquia.

### UN PROCESO DE DIFAMACION ENTRE EL ORGANOCOMUNISTA "L'HUMANITE" Y EL DERECHISTA "LA LIBERTE" SE RESUELVE A FAVOR DE ESTE ULTIMO

PARIS 5.—Un tribunal parisiense ha fallado un proceso por difamación promovido por el órgano comunista "L'Humanité" contra el periódico de Doriot, "La Liberté", el cual había acusado al primero de recibir dinero ruso. El tribunal reconoce la buena fe del periódico derechista y declara hecho notorio la ayuda financiera de Moscú al diario bolchevique.

### EN LA CÁMARA COMENZO EL DEBATE SOBRE EL PROYECTO FINANCIERO

PARIS 5.—A las tres de la tarde se inició en la Cámara el debate sobre el proyecto financiero. Un diputado radical socialista expuso el plan del Gobierno y las modificaciones de la Comisión de Finanzas. Las derechas interrumpieron constantemente la exposición. A su vez, los diputados de izquierdas interrumpieron violentamente las impugnaciones del radical independiente Montigny.

### ANTES DEL DEBATE, EL GRUPO DE FLANDIN DECIDIÓ VOTAR CONTRA EL PROYECTO

El radical socialista Marchandean cambió también el proyecto, desoyendo a su grupo.

### BLUM CLAMA POR EL DINERO

PARIS 5.—En su discurso en la Cámara, que duró dos horas, Blum dijo que eran necesarios 800 millones de francos y que muchos capitales que están escondidos o han sido enviados al extranjero han creado esta situación al país. Declaró difícil la situación y afirmó la necesidad de sacrificarse.

El proyecto no será votado hasta las tres de la madrugada.

(Pasa esta información a la octava página)

# Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria  
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga  
Anuncios «NIETO»

## VIDA CATOLICA

### Ejercicios espirituales para caballeros en la iglesia del Sagrado Corazón

La Congregación de Caballeros de Nuestra Señora del Pilar y San Ignacio de Loyola, se complace en invitar a los caballeros de todas las Congregaciones y Asociaciones Católicas y demás fieles de Málaga a los Ejercicios Espirituales que se efectuarán en la Iglesia del Sagrado Corazón en la forma siguiente:

Día 8, a las ocho de la tarde: Plática preparatoria en la Iglesia.

Días 9 al 13.—A las 7 y media de la mañana: Plática en la Capilla (entrada por Pozos Dulces, 14); a las 8, Santa Misa en la misma Capilla; a las 7 y media de la tarde, en la Iglesia, Santo Rosario, Meditación y Plática.

Día 14.—A las 7 y media: Comunión General y Bendición Papal.

### CULTOS

#### SANTOS DE MAÑANA

Ss. Epifanio, ob., Pекusio, pb., Donato, Rufino, Calopio, Ciríaco, mrs. Saturnino, ob., Afraates, anc., Hegesipo, cf.

#### JUBILEO DE LAS XL HORAS

En San Juan.

Mañana, en la misma iglesia.

#### SANTA IGLESIA CATEDRAL

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 3.

#### CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

### PARROQUIA DE SANTO DOMINGO

Solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores, a las 7 y media de la tarde.

Se ruega a asistencia de todos los ecfrades.

### PARROQUIA DE SAN PABLO

Septenario a Nuestra Señora de los Dolores, hasta el día 8, festividad de la Santísima Virgen, a las 8 de la noche, predicando todos los días el R. P. Vicente María Sordo, Redentorista.

#### EN SAN JUAN

Devoto septenario que en honor y reverencia de los Dolores de la Santísima Virgen celebra en esta Iglesia Parroquial, la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores.

Los cultos se celebrarán con la Augusta y Real presencia de Jesús Sacramentado en Jubileo Circular de las XL Horas y los Ejercicios comenzarán cada día desde el 2 al 8 de Abril, a las seis de la tarde.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS

SAN MIGUEL DE MIRAMAR (Padres Misioneros de San Vicente de Paul)

Desde el día 3, domingo, por la tarde, a las cinco, hasta el Viernes de Dolores.

Por la mañana, a las ocho y media, meditación y Misa.

Por la tarde, a las cinco, Vía Crucis, meditación y plática, terminando con la bendición menor de S. D. M.

El Viernes de Dolores, a las ocho, Misa de comunión general y Bendición Papal.

### SANTOS EJERCICIOS PARA SIRVIENTAS Y OBRERAS EN LA CAPILLA DEL COLEGIO DE LOS ANGELES CUSTODIOS

(Valle de los Galanes)

Dirigidos por el R. P. Martín Prieto Rivera, S. J., durante los días 7, 8 y 9 de Abril.

Las pláticas serán: por la mañana a las siete y media y por la tarde a las cinco y media.

### Asociación Católica de Maestros

Esta Asociación ha organizado un triduo de ejercicios espirituales para los maestros de esta provincia.

Los ejercicios tendrán lugar los días 11, 12 y 13 de abril (Lunes, Martes y Miércoles Santos) en el Colegio de Miraflores del Palo, dirigidos por el virtuoso y sabio P. Jesús María Granero, S. J.

Darán comienzo el domingo día 10 con la plática preparatoria a las siete de la tarde, y concluirán con la misa del Jueves Santo.

Esta Asociación hace extensiva la invitación a todo el magisterio malagueño, en la certeza de que será aceptada por todos para el mayor bien y provecho de la niñez, y consiguientemente para el engrandecimiento de la nueva España.

### Juventud Masculina de Acción Católica

#### Centro de Nuestra Señora de la Merced

Rogamos a todos los afiliados a las Juventudes Masculinas de Acción Católica, asistan a la misa que por el alma de nuestro presidente Alfonso Olmo Ruiz, muerto por Dios y por la Patria, se celebrará hoy miércoles, a las nueve de la mañana, en la Capilla del Cementerio de San Miguel, así como también al sepelio que tendrá lugar a las once del mismo día.

¡Viva Cristo Rey!

### FALLECIMIENTO

El pasado sábado se verificó la conducción y sepelio en el cementerio de San Miguel del cadáver del respetable caballero don Andrés Luque de la Fuente, quien gozaba de gran afecto y consideración.

A su viuda, doña Catalina Huix e hija, María Auxiliadora, le expresamos nuestro sincero sentimiento.

### Fotograbador

se necesita urgentemente en «BOINAS ROJAS».

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

## La organización de la procesión del Viernes Santo

Saldrá de la Catedral, y figurarán en ella las imágenes del Cristo yacente y de la Virgen de los Servitas

A la hora que se indicará oportunamente saldrá el Viernes Santo de la Catedral la procesión del Santo Entierro y María Santísima de Servitas, procesión en que tomarán parte todos los católicos y los miembros de Cofradías, Hermandades Sacramentales, Congregaciones, Entidades, Corporaciones y en general afiliados a Asociaciones pías, así como representaciones oficiales del Ejército, Institutos armados y Milicia de F. E. T. bajo la presidencia de las autoridades.

Este solemne acto será de penitencia y suma devoción para impetrar la Divina Protección para nuestro CAUDILLO, nuestro invencible Ejército y nuestra amada Patria. Por ello, la Agrupación de Cofradías y la V. O. T. de Servitas, organizadores del cortejo procesional, con la dirección del Prelado, esperan del pueblo católico con su asistencia, el más elevado ejemplo de recogimiento y fervor.

Con la antelación debida deberán concurrir todos a la Catedral provistos de su vela, los caballeros por la puerta izquier-

da de la Plaza del Obispo y las señoras por la puerta que da acceso al Sagrario, situándose todos en las naves de la Basílica en espera de que los Mayordomos vayan organizando la comitiva.

Todos podrán ostentar los escapularios de sus respectivas Hermandades o Asociaciones.

Las autoridades serán recibidas por la Comisión procesional en la puerta de la Sacristía y formarán en la forma prevista.

La procesión estará integrada por sección de caballeros que acompañarán al Santísimo Cristo Yacente, Orden Tercera de Servitas y sección de señoras que formarán detrás de María Santísima de la Soledad.

En el centro solo podrán circular los padres y los cargos de la procesión.

De todos espera la Agrupación de Cofradías una colaboración general prestando su asistencia a este acto de penitencia en día tan memorable como el del Viernes de nuestra inolvidable Semana Santa.

## Lotería pro-Combatientes de Sevilla

SORTEO ULTIMO EXTRAORDINARIO

GRANDES PREMIOS, el mayor de UN MILLON  
Se reparten más de 3 millones de ptas. en décimos de 25 ptas.

### «IN MEMORIAM»

## El apostolado de la muerte

Las Juventudes de Acción Católica van dando en silencio las ofrendas constantes y sublimes de sus vidas a Dios por España, aureoladas siempre por el sacrificio y el heroísmo.

Ahora llegó su turno a Málaga, y de Málaga, a la Juventud de Acción Católica de Nuestra Señora de la Merced. Cuatro de sus mejores, Luis Pérez Díaz, Silvestre Tovar Díaz, Antonio Vázquez Codes y Alfonso Olmo Ruiz, "han triunfado" oponiendo sus jóvenes pechos de granito al ataque desesperado de un enemigo que, infinitamente superior en número y con material bélico de todas clases, se estrelló ante el espíritu formidable de estos héroes.

Entre ellos se encuentra el que fué nuestro presidente, Alfonso Olmo, corazón grande y noble, amigo de todos, entregado por completo a la Juventud, en la que puso todos sus entusiasmos y todo su cariño.

Constituya para él una verdadera obsesión la instauración de Cristo en la juventud española, y joven que conocía, perteneciera o no a Acción Católica, joven que conquistaba con su simpatía, su palabra y sobre todo con su ejemplo.

Cualquier sitio e indistinto medio eran buenos para llevar a cabo sus nobles propósitos, y ya vimos cómo en los mismos parapetos fundó el Centro de Vanguardia, en el que mezclaban los círculos de estudios y el santo rosario con sus obligaciones de primera línea, enciclando sus almas en las austeras normas de la religión y de la Patria. Ya

vimos a unos ejercer su apostolado en la prensa con artículos inflamados de amor a Dios, amor a la Patria y amor al prójimo. Y todavía encontró otro medio de saciar esa sed de apóstol: "Es necesario—nos decía—que cuando algún miembro de la Juventud caiga herido o vuelva herido se publique en la prensa, para que sirva de ejemplo a todos los jóvenes y se animen a ser mejores, ingresando en la Juventud."

Y con luto en el alma, cumplimos hoy tus deseos.

Vuestros heroísmos han traspasado los límites de nuestra Juventud, de las Milicias de FET y de las Jons, a las que pertenecisteis, y de nuestra capital, llegando hasta el excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, que con emocionadas palabras os ha hecho justicia.

Jóvenes de Acción Católica, jóvenes de FET y de las Jons: tenemos unos ejemplos a seguir y unas vidas a imitar. Ni uno solo haga estéril el sacrificio de nuestros heroicos hermanos. Hagámonos dignos de ellos, continuando la labor fecunda que ellos se impusieron y que Dios bendijo llevándoselos para Sí.

M. R.

De la J. A. C. de Nuestra Señora de la Merced  
Málaga, 5 de abril de 1938. II Año Triunfal.

## Mañana jueves, Día del Plato Unico

### El CAUDILLO manda...

## FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las Jons

### ...España obedece

### Orden de la Administración Local

Se comunica a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons que LA UNICA CUOTA OBLIGATORIA que han de abonar es la presentada al cobro por los cobradores de esta Administración que para acreditar su personalidad llevan consigo el nombramiento correspondiente, visado por el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Málaga, 24 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El jefe de Ad- Organizaciones juveniles

#### SECCION CADETES

Servicio de guardia para el día 7 de Abril de 1938

2.ª Escuadra 2.ª Falange 2.ª Centuria

Oficial de guardia: Subjefe 3.ª Falange 1.ª Centuria.

Imaginería: Subjefe 1.ª Falange 1.ª Centuria.

Jefe de semana: Jefe 3.ª Centuria.

Imaginería: Jefe 1.ª Centuria.

#### C. N. S.

#### UNION DE CAÑEROS

#### A V I S O

Se comunica a todos los cañeros de esta Sección que, cumplimentando acuerdo de la Junta

general, esta Directiva a dos camaradas, para que intervengan en el peso y descuento y recepción de la caña de azúcar cerca de la Azucarera Hispania, a los cuales se pueden dirigir para cuantas reclamaciones se precisen.

El Secretario, Eduardo Vargas.

## CASA AMO

### Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende.

Teléfono 41-76

### Un magnífico reportaje en PETIT PALAIS

Mañana estreno en Málaga de Reconstruyendo España, sumario: obras casas obreros Sevilla, con asistencia Cardenal Segura, "Auxilio Social" en Málaga, Partido Portugal-España en Vigo, inauguración Instituto "España", juramento académicos Pemán, Fernández Flores, Sainz Rodríguez, etc., onomástico general Queipo de Llano, festival Plaza Toros Sevilla, charla del general Queipo ante el micrófono, etc.

Todo por la Patria

D. O. M.

## Carlos Simó Carrillo

Alférez del Regimiento de Infantería de Oviedo número 8

Ofrendó su vida por Dios y en defensa de su Patria el 28 de marzo de 1938, en el campo de batalla

R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, hermano político, tíos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades una oración, y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma se verificará mañana jueves, día 7 de los corrientes, en la Iglesia Parroquial del Sagrario a las 10 de su mañana, por cuyo favor les guardarán eterna gratitud

# Málaga al día

EN EL FRENTE DE PEÑARROYA

## El heroísmo de los requetés

En una orden general el ilustre Queipo de Llano dice que en 40 años de vida militar no ha visto una infantería mejor

No tendría valor que lo dijéramos nosotros. Podría aparecer como un comentario más o menos apasionado o sectario. Nuestra aspiración en este instante es sumirnos en la prosa escueta y justa del Excmo. Sr. General en Jefe del II Cuerpo de Ejército.

El ha condensado, con una expresividad difícilmente superable, en la orden general fecha 29 del pasado mes, la conducta altamente ejemplar y siempre brillantísima de esta heroica muchachada que en la hondura de su ideal llevan amasada la trayectoria angosta y despierta de la raza heroica e inmortal.

He aquí transcrita la citada orden general:

"Al presenciar desde mi Puesto de Mando el avance más que impetuoso, arrollador, de los Batallones 1.º y 3.º de Requetés de la 22 División no he podido por menos de sentirme orgulloso de ser español. Llevo más de 40 años de servicio y he asistido y tomado parte en más de un centenar de combates durante todo el tiempo de mi permanencia en África. He mandado siempre fuerzas indígenas. Pues bien, hoy me veo precisado a confesar que jamás he visto ni he mandado una Infantería mejor. Vuestro avance no inmediato a las explosiones de nuestra Artillería sino metido materialmente entre ellas, nos han permitido llegar a las trincheras enemigas sin dar tiempo a sus defensores ni siquiera a ponerse en pie. Ello ha sido causa del copo total de la guarnición y ello ha evitado así mismo que os hayan podido hacer numerosas bajas los enemigos, pero en cambio habéis soportado la de nuestra propia Artillería con valor rayano en heroísmo. Que Dios os premie vuestra hñnegación y sacrificio, pues los hombres no disponemos de medios adecuados para premiar tan sublime comportamiento. Os abraza y os da las gracias en nombre de la Patria, vuestro General".

¿Comentarios? ¿Para qué? ¡Viva España! ¡Viva siempre España...!

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

## El homenaje a la memoria del General Mola

Como saben nuestros lectores, se halla abierta en BOINAS ROJAS la suscripción para contribuir al homenaje en memoria del ilustre general Mola. Se trata de construir una monumental cruz de piedra en el lugar donde murió el gran soldado, y también un camino de acceso al mismo sitio. La suscripción se ha abierto en toda la España liberada bajo los auspicios de un Comité, que preside el prestigioso general Barrera.

La suscripción se cerrará el día 30 del presente mes de Abril, admitiéndose la cuota máxima individual de cinco pesetas, y la de mil para las sociedades y entidades.

Relación de donativos recibidos en nuestra Redacción:

Suma anterior, 113 pesetas.

Doña Ana Jordán Villavicencio, 5 pesetas; don Inocente Lechuga Romero, 5; don Félix Rivas Cano, 5; don Modesto España Herrero, 5; doña Pilar Blandrés Navarro, 5; don Francisco Font Rodríguez, 5; don Carlos Mosé Moreno, 5; don Atanasio Córdoba, 5; don Santiago Crespo, 5.

Suma y sigue: 158 pesetas.

## Auxilio a poblaciones liberadas

### Málaga sigue respondiendo al patriótico empeño

Se suceden las entregas semanales de los pueblos de la provincia. En todos ellos han quedado constituidas las comisiones locales de "Auxilio a Poblaciones Liberadas".

Séptima lista de entregas en metálico:

Suma anterior, 44.911,85 pesetas.

Doña Milagros Carvajal, 50; pueblo de Casaraboneda, 203; señores Baquera, Kusche y Martí, 250; pueblo de Estepona, 1.423,10; pueblo de Campillos, 410; una cacereña, 25; pueblo de Ronda (2.ª entrega), 671,50; personal del Banco Hispano Americano, 535,30; pueblo de Cuevas del Becerro, 62,50; pueblo de Cútar, 607,20; pueblo de Scedella, 203; pueblo de Peñarubia, 100; pueblo de Marbella (2.ª entrega), 532; pueblo de Marbella (3.ª entrega), 885; pueblo de Frioliana, 459; don Juan Rodríguez Villar, 25; y don Manuel Vilches Bárcenas, 25.

Suma hasta hoy, 51.378,45 pesetas.

## Gobierno Militar

DEBEN PRESENTARSE

Se ruega la presentación en el Negociato de Registro y Clero de este Gobierno Militar, para hacerles entrega de un documento de su interés a la señora doña Josefa María Aguilera Gallo y don Antonio Baos Badal.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DÍA DE HOY

Jefe de día: Un comandante de Caballería.

Imaginaria: Un comandante de Infantería.

Visita de Hospital: Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia: Uno del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

D. O. de S. E.—El Comandante Mayor de Plaza.

## Ante el dolor que redime y salva a España

CUANDO nuestros corazones jubilosos palpitan emocionados por el magnífico triunfo de nuestras Armas que victoriosamente incorporaban a la España liberada la más preciosa flor de la región catalana, la importante ciudad de Lérida, un nuevo y cruel dolor vino a atormentar nuestras almas, ahogó nuestras gargantas y nos hizo enmudecer, para contemper en toda su intensidad y amargura el crimen más grande del mundo, el drama del Gólgota.

"Padre mío, si es posible pase de Mí este cáliz". Pero era necesaria la víctima Divina, el mismo Hijo de Dios, para que se verificase nuestra redención. Con su muerte el Reino de Jesús se implantaría en el mundo y la Iglesia siempre combatida, pero jamás vencida informaría, la vida social de todas las naciones, sucediendo a las civilizaciones paganas la única y verdadera civilización: la de Cristo.

Hoy en día se encuentran frente a frente ambas civilizaciones y la lucha se libra sobre nuestra querida Patria. Ya la tierra bendita de España está empapada en la sangre de nuestros mártires y valientes soldados que por dondequiera que van la derraman generosamente para salvar a España. Ya rezuma su sangre lo mismo en las inaccesibles cumbres de nuestras montañas que en sus flancos y graciosos valles y de carmín de su sangre enrojece las aguas de nuestros ríos que orgullosos van a rendir su tributo al mar bendecido también y santificado con los héroes que forman legión y con los mártires que en él sucumbieron víctimas de la traición más abominable.

¡Madres de Málaga! por un momento también diréis "pase de mí este cáliz"; mas pronto añadiréis "no se haga mi voluntad sino la tuya" y estrujando en vuestro corazón todo el dolor ante la presencia del hijo muerto o gravísimamente herido, prorrumpid en hosannas de alabanzas a Aquel que va a triunfar en el momento mismo de morir los hijos de vuestras entrañas.

¡Bienaventuradas madres que habéis merecido ver derramada la sangre de vuestros hijos, vuestra propia sangre, para salvar a España!

Y vosotros, boinas rojas, que habéis muerto proclamando en público vuestra fe, recibid con nuestra admiración y cariño el incienso y el aroma de nuestras oraciones que anhelantes se elevan hacia el Cielo por vosotros y por todos los que nos han precedido con la señal de la fe y duermen ya el sueño de la paz.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva FRANCO! ¡Viva el Requeté del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria!

CARMEN ALVAREZ GUTIERREZ

## AYER, EN SAN MIGUEL

### Solemne acto de dar cristiana sepultura a nueve heroicos requetés malagueños

Mucho antes de las once de la mañana, hora que se prefijó para el sepelio de los heroicos muchachos del Requeté, muertos en el frente de Peñarroya, ya era grande la afluencia de público en la explanada del Cementerio de San Miguel, acudiendo allí personas de todas las clases sociales, deseosas de rendir el último tributo a los que ofrendaron su vida a España.

A las once, verdadera muchedumbre ocupaba los alrededores de la necrópolis. Vimos allí nutridas representaciones del elemento oficial, de los Cuerpos e Institutos militares y de las Milicias de F.E.T. y de las J.O.N.S. Desde la llegada al cementerio de los restos de tan bravos muchachos dan guardia requetés, aparte de los familiares que acudieron a velar los cadáveres.

A la hora antes citada se organizó la comitiva fúnebre, portando, a hombros, los féretros boinas rojas, compañeros de los caídos. A la cabeza del acompañamiento iban la manga y clero parroquiales. Asistían también una sección de las fuerzas de reserva del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, con bandas de cornetas y tambores y la banda de música de F.E.T.

Fué muy impresionante de un fondo patetismo patriótico, el momento de dar sepultura a los nueve cadáveres. La banda de música entonó los himnos de Oriamendi y Cara al Sol. Con su elocuencia proverbial, el canónigo don Andrés Coll pronun-

ció una conmovedora oración fúnebre, leyendo, además, una orden de la División, que publicamos en otro lugar de este número, en la que el general Queipo de Llano exalta, con palabras encendidas, el magnífico comportamiento, la bravura y el heroísmo de los requetés a sus órdenes. En la presidencia del duelo figuraban las autoridades civiles y militares y una numerosa representación de las familias de los finados.

Los requetés que ayer recibieron sagrada tierra, fueron: Antonio Vázquez Codes, Luis Pérez Díaz, Armando Oliva Gil, Silvestre Tovar Díaz, Francisco Ronda Ramírez, José Bravo Galvez, Francisco Osorio Morales, y Francisco Becerra Guerrero y José Julián Romero, no inhumándose los cadáveres de Alfonso Olmo Ruiz y Juan Martín González, por no haber sido conducidos aún, a aquella hora, a nuestra capital.

El triste acto de ayer, fué, en suma, una grandiosa y sentidísima manifestación de duelo.

Después, desfilaron las fuerzas del Requeté, con las bandas de música, tambores y cornetas, haciendo con su marcación acostumbrada.

BOINAS ROJAS reitera a los familiares de los nueve valientes el testimonio de su profunda condolencia, mitigada por la consideración de que quienes así supieron morir por la Patria, sobreviven para siempre en la Historia.



D. O. M.

D. Alfonso Olmo Ruiz

D. Juan Martín González

Sargento y boina roja respectivamente del 4.º Batallón, Bandera de S. Rafael, 3.º de Requetés del Sur, Tercio de Ntra. Sra. de la Victoria de F. E. T.

Dieron su vida heroicamente en el frente de Peñarroya, defendiendo la Causa de Dios y de España

R. I. P.

EL JEFE PROVINCIAL DE LA MILICIA NACIONAL, Jefes, Oficiales, Clases y tropa de dicha unidad y de F. E. T. de las J. O. N. S., diario BOINAS ROJAS, familiares y amigos,

SÚPLICAN una oración por el eterno descanso del alma de estos valientes malagueños y la asistencia a la Misa que se celebrará en la Capilla del Cementerio de San Miguel hoy, día 6, a las diez y media de la mañana, y al acto de darles sagrada sepultura, que tendrá lugar a las once.

**Almacenes "El Candado"**  
 DE  
**Sobrinos de Julio Goux**  
 Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos  
 - Ventas al detall y mayor -  
**ESPECERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.**

**LA SESION DE AYER EN LA DIPUTACION**

**La Corporación acordó felicitar al CAUDILLO por la conquista de la ciudad de Lérida**

**LOS QUE ASISTEN. EL ACTA**

En la mañana de ayer celebró sesión la Comisión Gestora de la Administración provincial, bajo la presidencia del señor Domínguez y Ruiz de la Herrán y con asistencia de los señores Peña Hinojosa, Martos Crooke, Marques Torres, Rico Noguera, Casado Jiménez y el Secretario, señor Escassi.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior se pasa al orden del día.

**ASUNTOS DE OFICIO**

Se acordó que los señores visitantes del Hogar provincial de Nuestra Señora de la Victoria y Casa Cuna San José, se entrevisten con el Excmo. señor Gobernador Civil para resolver lo pertinente en orden a la liquidación de los gastos causados en los expresados establecimientos benéficos por los Huérfanos de Guerra.

Se aprobó la distribución de fondos del presupuesto ordinario para el presente mes de abril, que asciende a 378.715,82 pesetas.

**DEL NEGOCIADO DE CEDULAS**

Se accede a lo interesado por don Pedro Spierenburg en relación con su cédula personal, condonándole la multa impuesta y que se le expida aquélla con arreglo a la cuantía que le corresponde, sin recargo alguno, siempre que obtenga el documento en el plazo de 15 días.

Fué condonada la multa impuesta a doña María Pérez Encina, siempre que obtenga las cédulas personales a su cargo, correspondiente al ejercicio de 1936, en el plazo de 15 días que se le concede.

**DE BENEFICENCIA**

Se sancionan favorablemente las órdenes provisionales expedidas por el Presidente, de ingreso en el Hogar provincial de Nuestra Señora de la Victoria de las niñas María Luisa y Carmen Clemente Ramírez.

Se tomó el acuerdo de dar las gracias al señor Setien, por su cesión en concepto de donativo, de una factura de suministro de 300 litros de leche de vaca al Hospital Civil provincial.

**LA PROXIMA SEMANA SANTA**  
 Fué aprobada la propuesta de contribuir con la suma de 1.000 pesetas para incrementar los fon-

dos que recauda la Agrupación de Cofradías, con destino a las procesiones de la próxima semana Santa.

Terminado el despacho de los asuntos que comprendía la orden del día, se aprobó ceder para las obras que realiza la Delegación de Orden Público de esta capital, determinado número de losetas, procedentes del derribo de la casa número 7 de la calle de Córdoba propiedad de la Corporación.

Quedó determinado que por el Arquitecto provincial se estudie lo procedente para la habilitación de un sótano del Hospital, con destino a la Sala de detenidos.

**FELICITACION AL GENERALISIMO**

Por unanimidad, y a propuesta del Presidente, se acordó felicitar a S. E. el GENERALISIMO, con motivo de la liberación de Lérida por las fuerzas de nuestro glorioso Ejército.

Se amplía por un mes el período voluntario de recaudación del impuesto de cédulas es el término de Almadhar, y se aprueba el padrón del año 1936 del término de Alameda y las relaciones de morosos de los términos de Jubrique y Cartajima correspondientes a los 1935 y 1936, respectivamente.

Se accede favorablemente a lo interesado en las reclamaciones formuladas con relación a sus cédulas personales por doña Georgina Crooke Fontagud y por la Madre Superiora de las Hermanas Carmelitas.

Se despachan a continuación otros diversos asuntos de trámite.

**GRATITUD AL GOBERNADOR**

Por último, se acordó expresar la gratitud de la Corporación al Excmo. señor Gobernador Civil, por haber destinado diez mil pesetas para las obras de ampliación de la Casa Cuna de San José.

Seguidamente se levantó la sesión.

**SASTRERIA ESPAÑA**  
 Queipo de Llano, 82  
 : Ramos Hermanos :

**Cartelera**

**CINEMA DEL SOLDADO.**— (Teléfono 4096. Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda).—De 4 a 10 de la noche. La gran producción española A casarse, muchachas y la película del Oeste A bala y coraje. Butaca, 0,50; general, 0,20.

**CINE GOYA.**— Desde las 4. Estreno del film de emoción e interés **Compañeros Indómitos**, por John Arledge y Louise Lattimer.

**ECHEGARAY.**— Desde las 4. La divertida producción **La canción del dolor**, estreno, por George Murphy y Nancy Carroll.

**PETIT.**— Mañana estreno en Málaga, **Reconstruyendo España**, atrayente sumario, y **Fuercs humoras**, español.

**T. PRINCIPAL.**— Desde las 4. Programa doble. **Enemigos leales** (Oeste) y **Fuga apasionada**, por Miriam Hopkins.

**MALAGA CINEMA.**— Desde las 4. La graciosa producción en español **Nobleza obliga** por Charles Laughton y Charles Ruggles.

**MODERNO.**— A las 4. La pequeña aventura, **Dolly Doss**; y **La cueva de los bandidos**, George O'Brien.

**PLUS.**— A las 4. **Marido y mujer**, española, C. Montenegro, J. Lewis, y **Justicia para el indio**, Tim Mc. Coy.

**VICTORIA.**— Ultima exhibición. **El agresor invencible** y otra. **Jueves**, colosal estreno.

**Merendero N.º 1**  
**Restaurant N.º 1**  
**Antonio Martín**  
 Playas de la Malagueta  
**LO MAS TIPICO**  
 TELEFONO 1018

**Junta Provincial de Transportes**

**EL PAGO DEL CANON SOBRE VEHICULOS**

El pago del canon establecido por esta Junta sobre vehículos de carga (1,50 pesetas por tonelada efectiva) correspondiente al segundo trimestre del año actual deberá ser abonado en las oficinas de la misma, Purificación, 1, durante los días 1 al 15 del mes en curso.

En evitación de perjuicios para los interesados se advierte que, pasado este plazo, los recibos que no hubiesen sido retirados se cobrarán con el recargo correspondiente.

**AMA DE CRIA**, leche fresca, joven, se ofrece. Miua 4. (Barrio del Bulto), Victoria Pérez.

**ZURCIDOS** en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

**VENTAS**  
**HERMOSA MAQUINA** escribir de oficina, teclado universal; de gran resultado, véndese; ocasión. Cortina Muelle, 79-1.º.

**SE VENDEN** solares bien situados y muy baratos, buenos para industria y edificación. Informarán en esta Administración.

**Instantina**

El producto de acción inmediata

Contra Resfriados.

Gripe. Reumatismo, etc.

Infalible - Inofensiva



**LECOS JUDICIALES**

**JUZGADO DE GUARDIA**

Don Tomás Bryan Tejón, en función accidental de juez de instrucción del distrito de Santo Domingo y la secretaria del señor López del Castillo, adscrita al mencionado Juzgado, ejercerán la misión de guardia en la capital durante el día de hoy.

Domicilio: Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

**AUDIENCIA Señalamientos**

La Sección segunda de esta Audiencia se constituirá en el día de hoy para oír y fallar las resultas de la causa criminal seguida por el Juzgado de Alora por el delito de lesiones, en la que aparece como presunto autor don A. C. R.

Representa al procesado el procurador don Luis Santos García bajo la dirección del letrado don Antonio Rosado y Sánchez Pastor.

Igual Sección entenderá en el juicio oral por idéntico delito y Juzgado del sumario que se siguió contra Juan Arrabal García, habiéndose designado defensor en este negocio al abogado señor García Benítez.

**REGISTRO CIVIL Nacimientos**

Distrito de Santo Domingo.— Remedios Maguilla Sánchez, José Díaz Guerrero, José Juda Zafra, Miguel Palacio González, Dolores Martín Marmol, Cándido Ruiz Avila, Francisca Sánchez López y María Fernández Doblas.

Distrito de la Merced.— Rosalía Polo Mateos, Concepción Ruiz Guerrero y Narciso Guadamuro Ortega.

Distrito de la Alameda.— Adela de los Angeles Lucena Jiménez, María del Carmen García Pendón y José Herrera García.

**Defunciones**

Distrito de Santo Domingo.— Isabel García Ansaldo, 60 años, arteriosclerosis; Francisca García Moya, 26 años, tumor cerebral; José Mario Durán, hemorragia cerebral, y Juan Gil Reina, 10 años, doble lesión mitral.

Distrito de la Merced.— María Borrego Carrasco, 25 años, epilepsia, y Estrella Rodríguez Vilchez, 40 años, bronconeumonia.

Distrito de la Alameda.— Rafael Ortega Contreras, 29 años, abceso de pulmón; Juan Cervantes Céspedes, 70 años, asistolia específica; Antonio Alcalde Martín, quemaduras graves sufridas en el pueblo de Moñelnejo; Concepción Sánchez González, heridas graves sufridas en atropello por el ferrocarril.

**Matrimonios**

El Juzgado de Santo Domingo ha procedido a la transcripción del matrimonio canónico celebrado en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen entre Antonio Palma Fernández y Antonia Rosa del Pilar Moreno Pládenas.

**No vacile Vd. y tome SERBINOL**

si quiere curar su **Enfermedad - estomacal -**

No se trata de un tratamiento más a ensayar

**SERBINOL**

es el medicamento que le curará rápidamente su estómago y volverá Vd. a recobrar la tranquilidad perdida. Sus efectos los notará Vd. desde las primeras tomas.

Las digestiones difíciles o pesadas, acidez estomacal, dispepsias, úlcera estomacal, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc. tienen su curación rápida y segura en este producto. Es además el medicamento estomacal

**Que nunca perjudica**  
 No acepte sustituciones interesadas. Exija **SERBINOL** en todas las farmacias.

**Frasco: 5.80 ptas.**  
 (Impuestos comprendidos)  
 Producto netamente **Español**

**GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS**

**AGENTES DE ANUNCIOS**  
 Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

**AGENTES DE SEGUROS**  
 Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

**AGENTES DE TRANSPORTES**  
 Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

**DENTISTAS**  
**Dr. Vera-Dentista OPTICOS**  
 Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.  
 Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.  
 Entrambasaguas Caracuel, Eloy. Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1991.

**ANUNCIOS ECONOMICOS**

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

**ALQUILERES**  
**EN CASA PARTICULAR** tomaría huésped, para tratarlo en familia. Informarán, esta Administración.

**COMPRAS**  
**COMPRO ESTANTERIA** y mostrador de ocasión. Razón: Francisco Busto. Hotel Royal.

**OFERTAS**  
**AUTOMOVILISTAS!** Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

**CONTABLE** profesional actuando importantes casas, se ofrece por horas e honorarios. Escribir, "Contable", Anuncios Nieto.

**OFRECESE** para dirección y trabajos de minas o canteras personas especializadas. Dirijanse al número 204, esta Administración.

**PARA ENCARGADO** de bar u otro negocio, cobrador o cargo análogo se ofrece persona con buenos informes y garantía. Informarán esta Administración.

**'ELQUERA A DOMICILIO.**  
 Marcel 225. Agua 150. Corte peo 1. Cauce, 14.

# BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 6 de Abril 1938

Número suelto: 15 céntimos

La carta que publica un periódico filipino

## Se la dirige Massip, conocido ex-diputado de la Izquierda, a Indalecio Prieto

«Es usted el responsable de la prolongación de este martirio de España, con su actitud cruel, absurda y antiespañola de resistir inútilmente.»

MANILA, 5.—Masipo, ex diputado de la Izquierda catalana, conocido periodista y ex director de los periódicos barceloneses "La Humanitat" y "Ultima Hora", ha dirigido una carta a Prieto, que publica en el periódico de esta localidad "Philippine Press", después de evocar su compenetración y amistad hasta el momento del desbordamiento anárquico que siguió a las elecciones de 1936.

Masipo examina la obra de Prieto en el Gobierno rojo, diciendo que, desde el primer instante, se ahogó en la sangre de cientos de miles de españoles.

Ahora—añade—es Vd. el responsable de la prolongación de este martirio de España, con su actitud cruel, absurda y antiespañola de resistir inútilmente.

"Daily Express" modifica su actitud con la España nacional

«La suerte de la guerra está bien clara ¿Para qué tener más ilusiones»

LONDRES 5.—El diario laborista "Daily Express" acaba de modificar su actitud para con los nacionales españoles, pues ya a partir de su número de ayer se coloca abiertamente del lado de la España nacional.

Hablando de la guerra española solicita del Gobierno británico que pida al general FRANCO que muestre su clemencia para con los vencidos, ya que el vencedor puede tener el gesto elegante de perdonar ahora a su antes rival.

Se refiere a la magnanimidad del CAUDILLO español y dice después de la tragedia de España ha lacerado por mucho tiempo el corazón de los buenos patriotas nacionales.

Es, por tanto, necesario—sigue diciendo—que llegue ya la paz, que puede proporcionar la tranquilidad a quienes tienen bien ganado el descanso.

FRANCO es generoso, y como buen español, magnánimo, y por ello cabe esperar que tenga clemencia para sus vencidos. Que desine la paz en España es lo que deseamos ahora. La suerte de la guerra está bien clara y ante nuestros propios ojos. ¿Para qué tener más ilusiones? Basta sólo esperar del general FRANCO que actúe con magnanimidad para con los vencidos, termina diciendo el aludido periódico.

Este editorial ha sido muy comentado en los círculos políticos, dada la ideología del citado diario londinense.

## El Japón protesta ante Rusia por la ayuda que presta al Ejército chino

TOKIO 5.—El embajador del Japón en Moscú ha protestado ante Litvinov por la ayuda militar que Rusia está prestando a los ejércitos de tierra y aire chinos.

No prolongue más la guerra, Prieto. El avance nacionalista es inevitable y su victoria cierta. Ordene la retirada a sus tropas ríndase o márchese. Mucha sangre española se ha derramado por su culpa, ahorre sangre nueva. Vd. sabe que no se lucha contra la fuerza de las cosas y sabe que admitiendo la hipótesis absurda de que es capaz de ganar la guerra, España en vuestras manos volvería al caos del que se afana dramáticamente por salir.

Deje por una vez hablar a su deber de español ordene la retirada de los frentes de Tarra-gona y de Lérida y que la guerra se acabe. Tiene Vd. ahí la última posibilidad de que el mundo no le llame como a todos los que están a su alrededor: "criminal".

## La situación social y política en Francia

LOS RADICALES VAN A SEPARARSE DE LOS COMUNISTAS Y SOCIALISTAS

PARIS 5.—Los radicales quieren separarse de los socialistas y comunistas.

Todas las conversaciones se refieren a la cuestión del proyecto del Gobierno Blum. Es muy posible que la Cámara lo apruebe, pero ¿y el Senado? Toda la Prensa hace comentarios a este respecto, dirigiendo duras críticas contra la maniobra de Blum.

LA PRENSA FRANCESA ANUNCIA LA PROXIMA CAIDA DE BLUM AL SER RECHAZADO SU PROYECTO DE LEY EN EL SENADO

PARIS 5.—La opinión de la Prensa es que el proyecto de ley del Gobierno Blum, aunque sea aprobado por la Cámara será rechazado por el Senado, lo cual significa la caída de Blum y su pandilla.

Los círculos del Senado expresan su indignación ante el hecho de que Blum haya recurrido al control de cambios extranjeros, apesar de que prometió que no daría un paso semejante.

LOS ARTICULOS DEL PROYECTO DE LEY QUE HA ACORDADO EL GOBIERNO BLUM

¿Los sancionará el Parlamento? PARIS 5.—Los artículos del proyecto de ley aprobado ayer por el Gobierno Blum son los siguientes:

Artículo primero: El Gobierno queda autorizado hasta el primero de junio de 1938, para tomar por decretos las medidas que estime necesarias para sufragar los gastos de la defensa nacional, regular el mercado en el Banco de Francia y beneficiar la economía y la hacienda del país.

Artículo segundo: Los decretos que se dicten para practicar las medidas antes dichas, serán ratificados por la Cámara lo más tardar hasta el día 31 de diciembre de 1938.

ULTIMA HORA

## Blum, ante la gravedad de la situación política francesa, ha dicho que una crisis gubernamental no resolvería nada

Polonia ha transformado en consulado su embajada en Viena

INGLATERRA Y PORTUGAL LONDRES 5.—En los Comunes declaró Mr. Chamberlain que la misión militar inglesa en Portugal realiza trabajos beneficiosos

## Ayer se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado

BURGOS, 6.—Hoy se ha reunido el Consejo de ministros del Gobierno nacional, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El primer ministro que llegó fué el de Defensa Nacional, general Dávila, que acababa de llegar del frente de Aragón. A continuación llegó el vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, y los ministros de Industria, Obras Públicas, Hacienda, Agricultura, Organización y Acción Sindical, Educación Nacional, Justicia y Orden Público.

La reunión ministerial comenzó a las cinco en punto de la tarde.

BREVE REFERENCIA DEL TRATADO

La referencia de lo tratado fué facilitada por la noche.

Entre los acuerdos hay uno del Ministerio de Justicia declarando los días inhábiles en Audiencias y Juzgados.

También han sido nombrados los miembros de la Comisión de Codificación, que son los señores Clemente de Diego, Yanguas Messía, Echevarri, Cuello y Collón, Montero (don Eloy), Pariente, García Oviedo, Covián, Tórmo (don Cirilo) y Zumalacárregui. Quedan vacantes cinco puestos.

Por el Ministerio del Interior se establece que las provincias catalanas tendrán un régimen análogo al de las demás provincias de España sin gozar de privilegio alguno y, por tanto, queda sin vigor el malhadado Estatuto de Cataluña.

En secreto y sin dar referencias

## Azaña se reúne con los partidos antifascistas

PARIS 5.—Radio París decía esta mañana a las nueve:

"Bajo la presidencia de Azaña se han reunido en Barcelona los representantes de todos los partidos antifascistas.

Estaban presentes el Presidente del Consejo, Negrín; González Peña, jefe del Partido Socialista; Vázquez, Secretario de la C. N. T.; un representante de Izquierda Republicana; Martínez Barrio; Companys, Presidente de la Generalidad; Torredillas, de Izquierda Republicana Catalana; un representante de Acción Catalana y José Díaz, Secretario del Partido Comunista.

La reunión duró desde las cinco de la tarde hasta las nueve de la noche.

para ambos países. Aún no se ha firmado acuerdo militar.

POLONIA ESTABLECE UN CONSULADO EN VIENA

BERLIN 5.—El Gobierno polaco ha transformado en Consulado general su Embajada en Viena.

INCIDENTES EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

PARIS 6.—En los pasillos de la Cámara ha habido varios violentísimos incidentes entre diputados de derecha e izquierda.

Reanudada la sesión, Blum continuó resaltando la gravedad

## Ya no los quieren ni en Francia

Las guardias de la frontera francesa se refuerzan ante el anuncio de la llegada de 4.000 milicianos rojos

PARIS 5.—El lunes llegaron a Francia más grupos de refugiados españoles. También el mismo día hicieron su entrada en Luchon noventa refugiados.

Los gendarmes de la frontera informan que algunos refugiados que han pasado a Francia han dado cuenta de que se disponen a hacerlo 4.000 milicianos que huyen de los campos de batalla ante el empuje de las fuerzas nacionales.

En los talleres de Ferrocarriles Andaluces

## "El Legionario" explicó una interesante charla ante los numerosos ferroviarios allí congregados

Con gran concurrencia de obreros y empleados de ferrocarriles, tuvo lugar ayer, a las cinco de la tarde, un acto patriótico a cargo del batallador propagandista capitán Guido Carrara, "El Legionario".

En una de las espaciosas naves de los talleres de la compañía se instaló una improvisada tribuna, en donde tomaron asiento, con el orador, el Alcalde de la ciudad, don Enrique Gómez Rodríguez; el delegado de Orden Público local, señor Villalón; don Federico Escario, ingeniero agregado a la Dirección de la Compañía; señor Freixas, delegado provincial de la C. N. S.; don Luis Malet, inspector comarcal de F. E. T. y de las Jons; don Luis Briales, ingeniero afecto a la Comisaría del Estado en Ferrocarriles; don José de la Muela Alarcón, ingeniero de la misma entidad; don Atanasio Córdoba, señores Lomeña y Martín Buitrago, delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T., don José María Amado; don Antonio Romero, don Manuel Antón y gestores municipales don Matías Abela, don Prósper Lamthe y don Leopoldo Werner.

La gran nave aparecía engalanada con numerosas banderas, asistiendo al acto la banda municipal de música.

"El Legionario" comenzó su interesante charla explicando el

sentido de nuestra Movimiento salvador y lo que significa la revolución que en estos momentos se está llevando a cabo en España. Al contrario de las ideas izquierdistas, disolventes y perjudiciales para los obreros, según ellos mismos han podido comprobar, el nuevo Estado amparará a todos los ciudadanos que, procedan de donde fuere, se incorporen con el corazón sano a nuestro Movimiento.

Sólo así, con obreros conscientes de su sagrada obligación, podrá lograrse una España grande y libre, amparadora, naturalmente, de cuantos por ella laboren.

El orador señaló el contraste entre la zona roja, cuyos dirigentes nada hicieron por la nación, y el que ofrece la España nacional, que sabe cuidar a todos los ciudadanos conscientes, al que definitivamente colocará en breves días en el puesto a que tiene derecho, una vez termine la guerra.

"El Legionario" fué ovacionado varias veces durante su charla, y al final se repitieron, con más brío aún, los aplausos.

Los ferroviarios hicieron pública profesión de fe a la causa nacional, y tras de darse unos vivos a España y FRANCO, escucharon todos, brazo en alto, los himnos de Oriamendi, Cara al Sol y Nacional.

REORGANIZACION DEL MINISTERIO DE PROPAGANDA ALEMAN BERLIN 5.—El doctor Goebbels ha decidido hacer una reorganización de su Ministerio.

LA VOTACION DEL PROYECTO FINANCIERO DE BLUM SERA ESTA TARDE PARIS, 6.—La prensa comenta extensamente el proyecto financiero de Blum y afirman que la votación no podrá efectuarse hasta esta tarde.

EL PARTIDO COMUNISTA DE PALESTINA SE RETIRA DEL KOMINTERN, ADHIRIENDOSE A LA INTERNACIONAL DE TROTSKI

JERUSALEN 5.—El partido comunista de Palestina ha decidido retirarse del Komintern y adherirse a la IV Internacional de Trotski, a causa de las recientes ejecuciones en Moscú.

Esta decisión ha sido dada a conocer por medio de folletos clandestinos, pues el partido comunista está declarado ilegal.

LOS JAPONESES PASARON EL GRAN CANAL

LONDRES 5.—Noticias del Japón dan cuenta de que las fuerzas japonesas han pasado el Gran Canal.